



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BRĂILA

Nr.372/12.01.2022

RAPORT

privind activitatea desfasurata de Compartimentul control munca nedeclarata in perioada
01.01-31.12.2021

In conformitate cu H.G. nr. 488/2017 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Inspecției Muncii in cadrul Inspectoratului Teritorial de Munca Braila functioneaza compartimentul munca nedeclarata cu atribuții în ceea ce privește combaterea muncii fără forme legale.

Acest compartiment se afla in coordonarea inspectorului sef adjunct relatii de munca si functioneaza cu trei inspector de munca.

Principalul obiectiv al inspectorilor de munca din cadrul Compartimentului munca nedeclarata il constituie de identificarea si diminuarea muncii nedeclarate prin actiunile de control intreprinse la angajatorii care desfasoara activitate pe teritoriul judetului Braila.

Acțiunile de control privind identificarea cazurilor de muncă nedeclarată se desfășoară, după caz conform:

- programului cadru de acțiuni al Inspecției Muncii;
- programului propriu de acțiuni al inspectoratului teritorial de muncă;
- petițiilor formulate în nume propriu de către persoane care lucrează fără a avea întocmit contract individual de muncă, sau cărora li se solicită să muncească în perioade în care contractul individual de muncă este suspendat, sau de către salariați angajați cu contract individual de muncă cu timp parțial cărora angajatorul le cere să muncească peste programul de lucru stabilit în contract;
- sesizărilor adresate de către cetățeni, de către reprezentanți ai unor persoane juridice și/sau persoane fizice autorizate să desfășoare activități economice, de către alte instituții publice, cu privire la folosirea muncii nedeclarate de către anumiți angajatori;
- campaniilor naționale sau acțiuni proprii ale inspectoratului teritorial de muncă prin care se stabilesc anumite domenii de activitate care vor fi verificate;
- datelor furnizate de sistemul informatic Columbo referitoare la istoricul angajatorilor care au fost sancționați/nu au fost sancționați pentru utilizarea muncii nedeclarate;
- activităților premergătoare prin care se identifică locurile de muncă cu privire la care există suspiciuni de utilizare a muncii nedeclarate, etc.

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BRĂILA

- în orice altă situație, din dispoziția conducătorului instituției sau din dispoziția șefului ierarhic cu aprobarea conducătorului instituției.

A acțiunile de control privind identificarea cazurilor de muncă nedeclarată se pot desfășura ca urmare a hotărârii conducerii Inspecției Muncii/ITM și în alte perioade și pentru alte domenii de activitate care nu sunt prevăzute în Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii/programul propriu de acțiuni al ITM.

La campaniile naționale organizate în comun de către Compartimentul Control Relații de Muncă și Compartimentul Control Muncă Nedeclarată, participă inspectorii de muncă din ambele compartimente existente la nivelul inspectoratului.

La stabilirea unităților și/sau a zonelor, respectiv a domeniilor de activitate, care/în care urmează să se desfășoare acțiunile de control, șefii ierarhici au în vedere petițiile adresate inspectoratului, adresele, informațiile, solicitările primite de la persoane fizice, persoane juridice, instituții, analiza efectuată asupra bazelor de date proprii și a celor la care au acces, informațiile furnizate de inspectorii de muncă ca urmare a activității de identificare a locurilor de muncă susceptibile de utilizarea muncii nedeclarate.

La stabilirea echipelor de control se are în vedere complexitatea și dimensiunea acțiunii care urmează a se efectua/a obiectivului care urmează să fie controlat.

În cazul planificării unei verificări succesive la aceeași entitate, se va proceda la rotirea echipei de control.

La controalele privind identificarea cazurilor de muncă nedeclarată, inspectoratele teritoriale de muncă pot solicita sprijinul altor instituții (poliție, jandarmerie, ISU, etc.).

Activitatea de control

Situația activității Compartimentului munca nedeclarată, în perioada 01.01-31.12.2021, se prezintă astfel :

Nr. crt.	Specificatia	Anul 2021
1	Nr. angajatori controlati	444
2	Nr. angajatori sanctionati	95
3	Nr. sanctiuni aplicate	132
4	Valoarea amenzilor aplicate total (lei)	1.117.500

Cu privire la identificarea cazurilor de munca nedeclarata, inspectorii de munca au identificat 22 angajatori fiind depistate 57 persoane aflate in urmatoarele situatii : prestau activitate fără contract individual de muncă, persoane ale căror raporturi de muncă nu au fost transmise în registrul general de evidență a salariaților cel târziu în ziua anterioară începerii activității sau persoane depistate la muncă în afara programului de lucru stabilit în cadrul contractului individual de muncă cu timp parțial. Angajatorii mentionati au fost sanctionati contraventional cu amenzi in valoare totala de 1.020.000 lei.

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BRĂILA

De asemenea inspectorii de munca din cadrul Compartimentului munca nedeclarata, in perioada de referinta au solutionat petitii prin care au fost semnalate cazuri de munca nedeclarata.

Avand in vedere starea alerta in contextul răspândirii infecției cu noul Coronavirus (SARS-CoV-2), Inspectoratul Teritorial de Munca Braila a transmis notificari angajatorilor privind recomandările cu masurile ce pot fi luate in vederea prevenirii, gestionarii și limitarii răspândirii infecției cu noul Coronavirus (SARS-CoV-2) la locurile de muncă, cu prioritate, pe perioada starii de alerta au fost solutionate petitiiile partea angajatilor cu un grad ridicat de pericol social precum si alte situatii solicitate de autoritati sau alte institutii.

Propuneri pentru perioada urmatoare

- Urmarirea si realizarea actiunilor din Programul cadru de actiuni pentru anul 2022.
- Cresterea calitatii controalelor in exercitarea atributiilor de serviciu.
- Urmarirea realizarii masurilor dispuse prin actele de control incheiate.
- Asigurarea rezolvarii in termenul legal al sesizarilor inregistrate.
- Intensificarea actiunilor privind reducerea incidentei muncii nedeclarate.

Cu stima,

Liviu Arhire

Inspector sef